

百年老校启动校庆倒计时

青岛市实验小学老少三代同迎母校110岁华诞



右图为年近九旬的王正仪(右二)与她的孙女(右一)、重外孙女(左一)一起出席校庆倒计时。本报记者 杨宁 摄

下图为青岛市实验小学的三任校长一起升国旗。本报记者 杨宁 摄



本报4月18日讯(记者 王笑) 一家四代人先后就读于同一所小学,亲历学校的百年发展。18日,在青岛市实验小学110周年校庆倒计时200天启动仪式上,年近九旬的王正仪与她的孙女、重外孙女一起出席,三代人共同讲述了与母校的不解情缘。

18日上午,已有86岁高龄的王正仪老人又一次站在了母校——青岛市实验小学的校园里,参加学校110周年校庆倒计时200天启动仪式。据王正仪介绍,她在1931年到1937年间就读于市实验小学的前身——青岛市立江苏路小学校,在小学毕业15年后,于1952年回到江苏路小学担任语文教师,教授毕业班学生,一直到1981年才从该校退休。

王正仪称,他们一家四代均就读于此,共同亲历了学校近百年的发展。在启动仪式上,王正仪的孙女,青岛7中英语教师谭晓璐,及重外孙女现六年级学生梁笑楠,与全校师生同呼校训。

据了解,青岛市实验小学始建于1901年,前身是德国总督府小学,解放后更名为青岛江苏路小学,1994年被命名为青岛市实验小学。2011年11月2日,学校将迎来110岁华诞,是岛城为数不多的百年老校。

青岛市实验小学校长邓晓红介绍,学校110周年校庆活动将以“坐标2011,在承载中开启……”为主题,围绕四大板块展开:一是坐标“110年”,通过征集反映各时段学校发展

史料、师生校友信息等,重建“校史馆”;二是坐标“每一个”,组织“全国名校论坛”、“校园博物馆巡展”等活动;三是坐标成长,为每个孩子发放“坐标2011”成长单,积累、记录、展现2011年校庆倒计时200天至校庆日的成长故事;四是坐标发展,成立青岛市实验小学校友基金会,接受广大校友和热心教育事业的市民的捐款、捐纪念品、捐赠建筑物和园林花木等,扶助学校、师生成长,支持学校永续发展。

校友及市民可通过登录学校网站、来信来电等方式,咨询、关注及参与110周年校庆活动。校园网网址:www.ssy.qdedu.net;校庆邮箱:qdsyxq@sina.com。

二中牵手实验二初中

两校合作共研初高衔接

本报4月18日讯(记者 王笑) 为进一步提升青岛第二实验初级中学的办学水平,18日,青岛二中与青岛第二实验初中举行初高衔接实验项目合作共建签约仪式,二中校长孙先亮被聘请为实验二初中的名誉校长。

根据双方的协议,两校将通过专题研讨、观摩交流、专家讲座及课题合作等方式,开展课程建设、课堂教学等初高中衔接的教学研究。二中与实验二初中在初高中衔接方面,主要以学生互动、走课走班、社团组织以及共同参与活动等形式,进行初高中学生之间的交流。二中还将为实验二初中学生提供素质拓展、特长发展、能力提升的场所,实验室、学科指导等机会和条件,同时,实验二初中也将为青岛二中提供相应的设施设备及场馆场地,以实现两校之间的资源共享。

在签约仪式上,青岛二中校长孙先亮被聘请为青岛实验二初中的名誉校长。孙先亮称,二中在与实验二初中合作过程中,一方面要注重先进教育理念的互相渗透,另一方面,二中则要支持实验二初中建成一所具有自身特色的学校。

据了解,为了缓解浮山后区域的入学难题,2010年秋季,青岛第二实验初级中学开始招收初一新生,该校也是青岛市区初中占地面积最大、建筑面积最多、教学设施最先进的公办全日制初级中学。此次实验二初中与二中合作,是学校借助二中的资源优势与品牌效应,进一步提升影响力与整体办学水平的一项举措。



4岁娃报个班一年要花4万多

天价幼儿英语培训引争议

见习记者 李晓闻

4岁的娃娃报个英语培训班一年就要花上4万元,有人大呼“天价”,有人认为很正常,高价可以换来“高质量”的培训效果。近日,天价幼儿英语培训班在岛城家长中引起不少争议。

事件>> 上个培训班一年4万多

前两天,岛城市民程女士想要给4岁的孩子报名参加英语培训班,却遭到家人和朋友的反对。原来,程女士看好的这家英语培训机构,一年的费用竟高达4万多元。

据程女士介绍,自己带孩子试听了该培训机构的课程之后,觉得还不错,就打算给孩子报名。“当时价目表上有两

种方案,一种是5个月72节课19800元;一种是10个月144节课36000元。这样算下来,最便宜的一年也要4万多。”程女士说,“如果按课时算,一节课最少250元,家长也可按课时计费给孩子‘加餐’。有的孩子一周能上6节课,一年下来就得将近8万元。”

记者来到这家位于香港中

路上的英语培训机构看到,这是一处宽敞明亮的玻璃房,靠外的一侧被分成一个个紧凑的小隔间,里面除了一张沙发和一个茶几外,最显眼的就是堆满了玩具的地垫。这就是上课的教室。在其中的一间教室里,一个三四岁的小女孩正坐在地垫上,一边把玩手中的玩具,一边听外教讲着什么。

课程顾问李小姐介绍说:“外教会结合图片、玩具、游戏等教给孩子一些简单的英文单词和句子,在玩的过程中,培养孩子对英语的兴趣。”问及价格时,李小姐说:“我们要根据每个孩子的性格特点来制定教学方案、选择外教,所以不同的孩子收费也是不同的。”

专家>>

娃娃学知识 父母需理性

青岛大学师范学院学前教育系的孙玉洁主任认为,没有必要让孩子过早接触英语。每周刻意营造几个小时的英语环境,对孩子今后的英语学习并没有太大的帮助。相反,如果教法不当,可能还会影响孩子对英语学习的兴趣。

“家长把幼小的孩子送去去培训班,很大程度上是一种压力的转移。也许家长年轻的时候没有这样的条件好好学英语,所以把压力转移到了孩子身上。选择高价格的培训,代表家长对孩子的期望值高,自然也希望有高回报。”青岛市精神卫生中心心理专家景艳玲说,“4万元的培训就一定比4千元的培训好吗?这很难说。选择4万元的培训,孩子就一定会赢在起跑线上吗?这也很难说。”

争议>> 天价学英语 家长有分歧

据了解,这家培训机构中,3岁多的孩子居多,最小的孩子才1岁9个月。这么小的孩子学个英语一年要4万元,高价位引发家长争议。

“现在英语这么重要,孩子

越早学越好。如果孩子经过一两年的培训,就能和外国人交流了,那一年花几万块钱也没关系。”家住合肥路的一位年轻妈妈这样说道。

程女士也认为,既然孩子将

来上学了也要学英语,还不如让孩子早点学,以后也省点心。

和程女士一样,家住哈尔滨路的杜女士也曾带6岁的女儿去试听过多家英语培训机构的课程,但最终没有让孩子去

上培训课。“太贵了,动辄就要好几万元。”杜女士说,“无非就是一个老外领着孩子做游戏、唱唱歌,一节课下来孩子就会说个mouth,nose,还不如我自己回家教她。”